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(1)

Teoéria: Definujte kongruenciu na zvéze.

Nakreslite 3 kopie diagramu tohto zvizu L a na kazdej z nich
vyznadte rozklad podla nejakej netrivalnej kongruencie. Sa-
mozrejme, kazda kongruencia musi byt inad. Vzdy nakreslite
aj diagram prislusného faktorového zvézu. (Pomocka: diamant
mé prave dve kongruencie.)

Teéria: Napiste vetu o pentagone.

Nech S je mnozina vSetkych bodov v priestore. Vyberme
jeden fixny bod O € S (pociatok). Nech L C 2° je systém
mnozin, ktory obsahuje prave mnoziny

e {0},

oS,

e vSetky priamky prechadzajice bodom O,

e vSetky roviny prechadzajice bodom O.

Uvazujme zviz (L, C).

(a) Dokazte, ze L nie je distributivny.

(b) Dokazte, ze L je modularny. (Pomocka: Predpokladajte,
ze L obsahuje pentagon ako podzviz a dospejte k sporu.
Pozrite sa najprv na 4-prvkovy retazec v pentagone a usid-
te, aké prvky z L musi obsahovat.)

Teoria: Nech G je grupa a H je jej normalna podrupa. AkY je
vztah medzi triedami ekvivalencie kongruencie Oy a pravymi
kosetmi H v G?

Definujme na Z x 7Z operaciu + takto

(21, 22) + (Y1, 92) = (T1 + Y1, 22 + ¥2)
Potom (Z x Z,+) je grupa (to nedokazujte).

(a) Najdite podgrupu H grupy (Z X Z,+) generovanti mnozi-
nou {(0,2), (2,0)}.



(b) Kedze nasa grupa je abelovskd, H je normalna. Najdite
rozklad Z x Z/O g a nakreslite jeho Cayleyho tabulku.
(4) Teoéria: Definujte rozklad podgrupy G na pravé kosety podla
podgrupy H.
Uvazujme grupu Dy = {1,2,3,4,5,6,7,8}, ktorej Cayleyho
tabulka je
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(a) Najdite v8etky podgrupy grupy Dy, ktoré su generované
jednoprvkovymi mnoZinami, to znamena v8etky [{z}], kde
x € Dy. Pre viac ako dvojprvkové podgrupy aj nakreslite
Cayleyho tabulku, pre tie malé nemusite.

(b) Vyberte si nejaké dve z podgrup Dy, ktoré ste nasli v (a),
nazvite ich Hy, H,. Néajdite rozklady D, na pravé kosety
vzhladom na H;, aj vzhladom na H,.

(c) Dokazte, ze {1,2} nie je normélna podgrupa Dy. (pomdc-
ka: 5)

(5) Néajdite kostru grafu prehladévanim

(a) do hibky,

(b) do sirky.

Poradie vrcholov je abecedné.



